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Видання присвячене 120-річчю від дня народження 

Левка Івановича Медведя, академіка, першого директора 

Вінницької філії Всеукраїнського заочного медичного 

інституту (1931–1932) та Вінницького вечірнього 

виробничого медичного інституту (1932–1933). Покажчик 

містить науковий доробок та матеріали про його 

професійний і життєвий шлях.  

Інформація адресована науковцям, студентам, 

краєзнавцям, бібліотечним працівникам та всім, хто 

цікавиться історією медицини рідного краю. 
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Від укладача 
 

Важливу сторінку в історію розвитку Вінницького 

національного медичного університету ім. М. І. Пирогова 

вписав академік Левко Іванович Медведь, один із 

основоположників вітчизняної гігієнічної науки, міністр 

охорони здоров’я України (1947–1952), талановитий 

організатор системи охорони здоров’я та міжнародний діяч у 

сфері медицини. Завдяки невтомній турботі про здоров’я 

населення, він заслужено здобув визнання не лише на 

Вінниччині, а й в Україні та серед світової медичної спільноти. 

Левко Іванович обіймав посаду першого директора Вінницької 

філії Всеукраїнського заочного медичного інституту (1931–

1932) і Вінницького вечірнього виробничого медичного 

інституту (1932–1933). За цей короткий період йому вдалося 

зробити вагомий внесок у становлення й розвиток навчального 

закладу.  

Левко Іванович усе життя виявляв велику увагу і турботу 

до своєї малої батьківщини – Вінниччини. Особливо цінною і 

значущою для навчального закладу стала його співпраця у 

вирішенні питань гігієни села та охорони здоров’я сільського 

населення. Він неодноразово відвідував Вінницький медичний 

інститут, активно підтримуючи його діяльність і розвиток, 

зокрема щодо створення кафедри гігієни, неодноразово брав 

участь у наукових заходах. 

До 120-річчя від дня народження видатного науковця 

підготовлено біобібліографічний покажчик «Левко Іванович 

Медведь». Видання містить біографічний нарис «Левко 

Іванович Медведь : від сільського хлопчини – до академіка». 

Хронологічна таблиця «Основні віхи життя та діяльності» 

стисло знайомить з важливими етапами його біографії та 

наукових досягнень. Наукова спадщина Л. І. Медведя 

представлена бібліографічним списком його друкованих праць, 

до яких належать дисертації, монографії, навчальні посібники, 
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а також публікації в наукових періодичних виданнях. Окремо 

представлені видання за редакцією Л. І. Медведя. Завершує 

покажчик список літератури про життя та діяльність Левка 

Івановича.  

Записи праць розташовані у хронологічному порядку, в 

межах року – за алфавітом. Джерела не переглянуті dе visu 

позначені астеріском *. Добірка світлин і фотодокументів 

ілюструє життєвий та науковий шлях Л. І. Медведя, його 

громадську й професійну діяльність. 

Бібліотека висловлює щиру вдячність за надані 

матеріали Володимиру Ісааковичу Медведю, онуку Левка 

Івановича Медведя; співробітникам: Наукового центру 

превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені 

академіка Л. І. Медведя та особисто Валентині Анатоліївні 

Черненко;  бібліотеки Національного медичного університету 

імені О. О. Богомольця; Вінницької обласної універсальної 

наукової бібліотеки ім. В. Отамановського; Бершадської 

публічної бібліотеки; Ларисі Анатоліївні Заміхорі, 

консультанту центру професійного розвитку педагогічних 

працівників Джулинської сільської ради на Вінниччині; Олені 

Грицик, вчительці М’якохідської гімназії; Ніні Сергіївні 

Обуховській, завідувачці бібліотеки колишнього Бершадського 

медичного коледжу. При підготовці видання використані 

матеріали Наукової бібліотеки ВНМУ та мережі «Інтернет». 

Видання не претендує на вичерпність охоплення 

наукового доробку вченого. Рекомендовано викладачам, 

студентам, медикам, краєзнавцям, всім, хто цікавиться історією 

медицини та  історією Вінницького медичного університету.  
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ЛЕВКО ІВАНОВИЧ МЕДВЕДЬ : 

від сільського хлопчини – до академіка 

Народився Левко Іванович 

Медведь 18 червня 1905 р. 

у с. Чорна Гребля Бершадського 

р-ну (нині у складі с. М’якохід 

Гайсинського району Вінницької 

області) в багатодітній селянській 

родині. 

«Нелегким було в мене та в 

моїх ровесників дитинство. 

Довелося побачити й пережити 

багато, зазнати і голоду, і холоду, 

і порохового диму. Пригадую вічно натруджені, загрубілі 

руки матері – Оксани Михайлівни. Дев’ятьох народила вона 

– вісьмох хлопців і одну дівчину. Бувало, поставить чавунець

картоплі, а ми один від одного менший вмить його 

спустошимо. І не було для нас більших ласощів. …мені, щоб 

заробити на шматок хліба, змалку довелося йти в найми. 

Вставав удосвіта і лягав уже смерком…», – розповідав Левко 

Іванович. 

У 1915 р. він закінчив із похвальною грамотою 

церковнопарафіяльну школу. У 1917 р., одразу після  

закінчення двокласного училища, розпочав працювати 

сезонним робітником в сільгоспі Красносілківського 

цукрового заводу (с. М’якохід); згодом – помічником 

слюсаря на цукровому заводі в с. Могильна Гайсинського 

повіту й одночасно навчався у профтехшколі. Впродовж 

1923–1924 рр. працював слюсарем цукрового заводу в 

с. Красносілка. 
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У 1924 р. за путівкою комсомолу вступив до 

Вінницького хіміко-фармацевтичного інституту. Цікаві 

спогади про студента Левка Медведя залишив його друг 

Федір Семенович Танасієнко: «…хочеться мені дещо 

розповісти про юнацькі роки Левка Івановича, якого ми 

просто називали Левком. Бо хто про це може розповісти, як 

не товариш та близький друг, що навчався разом з ним в 

Гайсинській профтехшколі та Вінницькому 

фармацевтичному інституті. Восени 1924 року Левко вступає 

до Вінницького фармінституту. Тут одразу проявився у нього 

талант громадського діяча… Невдовзі Левка обирають 

головою вузівського профкому, потім – членом міськради 

м. Вінниці, членом бюро обласного пролетстуду, організації, 

що дбала про поліпшення побуту студентів. Левко не тільки 

вчиться, але і добивається виділених приміщень під 

гуртожиток для студентів; їздить разом з ректором в тодішню 

столицю України – Харків: вибивають перші 12 стипендій 

для студентів. За Левком потягнулась в інститут низка 

хлопців з села. В 1925 році в інститут вступив і я – 

джулинчанин та Никифір Медвідь – Левків односельчанин, 

його однофамілець. У нас вже був досвід громадської роботи 

в Джулинському райсільбуді. І ми із завзяттям включились в 

таку ж роботу в інституті… Так ми вчились і допомагали 

будувати інститут. Ще через рік до Вінниці потягнулась нова 

низка молоді з села на підготовчий курс до інституту… Левко 

закінчив інститут у 1927 р., одержавши диплом, підписаний 

відомим Л. К. Морейнісом, що відкривав дорогу не лише в 

аптеку, але і у весь широкий світ…».  

Навчання в інституті Левко Іванович поєднував з 

роботою асистента в аптеці. У 1927 р. він закінчив з 

відзнакою інститут і отримав диплом фармацевта-провізора. 
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Талановитого випускника рекомендували для наукової 

роботи. Спочатку він працював лаборантом кафедри 

фармацевтичної хімії,  пізніше долучився до профспілкової 

роботи, де обіймав посаду відповідального секретаря, а з 

часом очолив окружне правління профспілки «Медсантруд». 

Впродовж 1930–1931 рр. Л. І. Медведь працював директором 

міжрайонного відділення головного аптечного управління, 

згодом – керівником Вінницького міського відділу охорони 

здоров’я у Вінниці (1931–1932).  

У 1931 р. у Вінниці відкрили філію Всеукраїнського 

заочного медичного інституту, до створення якої він доклав 

чималих зусиль і став її першим директором. Згодом філію 

було реорганізовано у виробничий вечірній медичний 

інститут – студенти мали змогу поєднувати навчання з 

роботою в лікарнях. Це був високопрофесійний навчальний 

 
Диплом про закінчення фармінституту. 1927 р. 
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заклад, в якому працювали відомі науковці – хіміки, фармако-

логи, лікарі, занесені сюди вихором епохи. Незважаючи на 

значну завантаженість, Левко Іванович продовжував 

працювати на кафедрі фармацевтичної хімії, а упродовж 

1930–1933 рр. – викладав курс організації охорони здоров’я 

й аптечної справи. Завдяки зусиллям Л. І. Медведя уже в 

перший рік функціонування закладу вдалося залучити до 

навчання 120 студентів з числа медичних працівників з 

середньою фаховою освітою. Левко Іванович налагодив 

ефективну співпрацю між лікувально-профілактичними 

закладами Вінниці, кафедрами й лабораторіями інституту та 

науково-дослідного інституту сільської гігієни, сприяючи 

підвищенню якості освітнього процесу.  

У 1934 р. Л. І. Медведя призначили на посаду 

завідувача відділу охорони здоров’я Дніпровського 

пароплавства. У той час він звернувся до Народного 

 
Л. І. Медведь із співробітниками у Вінницькому 

облздороввідділі. Вінниця, 1932 р. 
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комісаріату охорони здоров’я УРСР з проханням дозволити 

йому продовжити навчання в Київському медичному 

інституті. Зважаючи на вищу фармацевтичну освіту, його 

зарахували на другий курс санітарно-гігієнічного 

факультету. У 1935 р. він став керівником Київського 

обласного відділу охорони здоров’я. 

У березні 1936 р. Л. І. Медведя призначили першим 

заступником наркома охорони здоров’я УРСР. Роботу на цій 

посаді він поєднував з навчанням в інституті. Левко Іванович, 

як уродженець села, активно переймався питаннями розвитку 

сільської медицини. Він доклав значних зусиль для 

створення ефективної мережі охорони здоров’я в сільській 

місцевості. Одним із його вагомих досягнень стало відкриття 

в селах фельдшерсько-акушерських пунктів і облаштування 

пологових будинків, що сприяло зниженню рівня 

материнської та дитячої смертності.  

Вища хіміко-фармацевтична освіта й робота у 

фармінституті зародили у нього особливий інтерес до 

проблем токсикології. Навчаючись на 5-му курсі Левко 

Іванович вступив до аспірантури Київського інституту 

гігієни праці та професійних захворювань, де здобував 

знання під керівництвом професора Л. Г. Шкавери, 

видатного фармаколога та експериментатора. У 1939 р. Левко 

Іванович успішно закінчив навчання в Київському 

медичному інституті і вже в травні 1941 р. він був  

призначений директором 1-го Київського медичного 

інституту. Того самого року він закінчив аспірантуру й 

підготував дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата медичних наук, однак через війну захистити її 

вчасно не вдалося. У той час у Києві паралельно 

функціонувало два медичні інститути (1-й та 2-й). З початком 

війни вони були об’єднані і під керівництвом Л. І. Медведя 
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евакуйовані до Харкова, потім до Челябінська, де Левко 

Іванович доклав багато зусиль для організації навчання; 

забезпечив співробітників університету теплим одягом та 

валянками, студентів ватином, з якого вони шили собі бурки 

і тілогрійки.  

У 1943 р., після повернення медичного інституту з 

евакуації, Левко Іванович Медведь доклав значних зусиль до 

відновлення навчального процесу. Завдяки його енергії вже 

через п’ять тижнів після визволення Києва в інституті 

розпочалися повноцінні заняття. У 1944 р. він захистив 

кандидатську дисертацію, присвячену питанням гігієни та 

токсикології ртутьорганічних сполук. У період з 1944 по 

1952 рік Левко Іванович очолював кафедру гігієни праці 

Київського медичного інституту. Одночасно він брав 

активну участь у відновленні медичних установ столиці, 

працюючи на посаді заступника міністра охорони здоров’я 

УРСР.  

У 1946 р. розпочалась 

діяльність Л. І. Медведя у сфері 

міжнародного співробітництва – він 

був представником УРСР на 1-й 

сесії Генеральної асамблеї ООН, 

представляв Україну на Міжнарод-

ній конференції з охорони здоров’я, 

на якій було прийнято рішення про 

створення Всесвітньої організації 

охорони здоров’я. Левко Іванович 

брав активну участь у розробці 

статуту ВООЗ. Від 1957 р. – був 

експертом ВООЗ, від 1964 р. – 

консультантом Міжнародної орга-

нізації з питань охорони праці 

 
Український лікар-

дипломат.  

Нью-Йорк, 1946 р.  
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сільськогосподарських працівників. Його онук Володимир 

Ісаакович Медведь розповідав: «Дід був представником 

України в ООН, щойно вона утворилася, рік жив у Нью-

Йорку. Потім тривалий час був експертом ВООЗ, регулярно 

бував у штаб-квартирі організації в Женеві».  

Упродовж 1947–1952 рр. Левко Іванович обіймав 

посаду міністра охорони 

здоров’я УРСР, одночасно 

очолював кафедру гігієни 

праці Київського медичного 

інституту (1944–1951). На 

посаді міністра велику увагу 

приділяв відбудові зруйнова-

них війною медичних установ 

у містах і в селах. Він докладав 

багато зусиль у забезпеченні 

країни медичними працівни-

ками, сприяв відкриттю нових 

медичних вишів у Львові, 

Чернівцях, Станіславі (нині Івано-Франківськ), Тернополі, 

Ужгороді та Луганську. Під його керівництвом міністерство 

налагодило суворий контроль за своєчасним прибуттям до 

місця призначення випускників вищих та середніх медичних 

закладів.  

Попри стрімке кар’єрне зростання, сучасники 

згадували Левка Медведя, як чуйну людину. Він не просто 

співчував або радив, але й завжди діяв конкретно, 

допомагаючи справами. В пам’яті багатьох закарбувалася 

його доброзичливість і людяність. У голодному 1947 р. Лев 

Іванович приймає рішення госпіталізувати дітей із сільської 

місцевості до районних та обласних лікарень із діагнозом 

аліментарна дистрофія. Для цього розгортають додаткові 

Міністр охорони здоров’я 
УРСР. 1947 р. 
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місця, готують урядову постанову про виділення додаткового 

фінансування і завдяки зусиллям Л. І. Медведя вдається 

врятувати життя багатьох дітей від голодної смерті. За 

нераціональне використання ліжкового фонду йому винесли 

сувору догану, на що Левко Іванович відповів: «Догани 

виносяться і знімаються, а добрі справи залишаються». 

Маючи багатий досвід, глибокі знання, природну 

кмітливість і виняткові організаторські здібності, Левко 

Іванович зробив вагомий внесок у відродження системи 

охорони здоров’я України. Проте український міністр був 

занадто вільнодумним, мав власну позицію і саме це стало 

причиною його звільнення з посади у 1952 р. Протягом 

восьми місяців Левко Іванович був безробітним. В часи 

страшних репресій його рятували винахідливість, гострий 

розум і природжене почуття гумору.   

У 1952 р. його призначають директором Науково-

дослідного інституту гігієни праці та професійних 

захворювань, де він розпочав свою наукову діяльність як 

токсиколог. У 1963 р. Л. І. Медведь захистив докторську 

дисертацію. Першим у СРСР організував масштабні 

дослідження з вивчення токсичності пестицидів та питань 

гігієни праці при їх використанні. У 1964 р. Левко Іванович 

сприяв створенню першого у світі науково-дослідного 

Інституту гігієни і токсикології пестицидів, полімерів і 

пластичних мас (сьогодні – Державне підприємство 

«Науковий центр превентивної токсикології, харчової та 

хімічної безпеки імені академіка Л. І. Медведя МОЗ 

України). Левко Іванович вперше створив розгорнуту 

програму вивчення віддалених наслідків застосування 

пестицидів, їх ембріотоксичних, тератогенних, мутагенних, 

гонадотоксичних, алергенних і канцерогенних властивостей. 

При інституті було організовано клінічний відділ з метою 
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профілактики і раннього виявлення змін у стані здоров’я осіб, 

які працюють з пестицидами. Завдячуючи діяльності 

інституту, починаючи з другої половини XX ст., Україна 

зайняла одне з провідних місць у світі з питань вивчення 

токсикології пестицидів. 

Л. І. Медведь розробив комплексну програму 

досліджень впливу поширеного в той час інсектециду 

дихлордифенілтрихлорметилметану (побутова назва ДДТ – 

«дуст») на імунітет, перебіг вагітності, серцево-судинну та 

нервову системи. Він науково обґрунтував заборону 

використання ДДТ та інших стійких хлорованих вуглеводнів 

у сільському господарстві. 

З 1968 р. Левко Іванович паралельно працював у 

Київському інституті удосконалення лікарів – на громад-

ських засадах очолював кафедру гігієни і токсикології 

пестицидів. У 1969 р. був обраний дійсним членом Академії 

медичних наук СРСР. 

  
Л. І. Медведь із колегами. 1973 р. 
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Вагомим є внесок Л. І. Медведя в науку, як одного із 

засновників нового напряму профілактичної медицини – 

гігієни і токсикології пестицидів та полімерних матеріалів. 

Вивчав токсикологічні властивості етилмеркурхлориду та 

етилмеркурфосфату, питання гігієни сільськогосподарської 

праці та професійних захворювань. Він був ініціатором 

уніфікації методів токсикологічної оцінки пестицидів. 

Започаткував дослідження ембріотоксичних, тератогенних, 

мутагенних, гонадотоксичних, алергічних і канцерогенних 

властивостей пестицидів. З його ініціативи розпочалося 

впровадження автоматизованої системи контролю залишків 

пестицидів в об’єктах довкілля та продуктах харчування.  

Л. І. Медведь встановив 

закономірності залежності ток-

сичних властивостей пестицидів 

від хімічної структури й 

особливостей біологічної дії; 

досліджував патогенез інтокси-

кацій, розробляв заходи профі-

лактики. Саме він запропонував 

гігієнічну класифікацію пестици-

дів, яка була розглянута на 

виїзному засіданні Європей-

ського регіонального бюро ВООЗ 

(Київ, 1971) і стала основою 

прийнятої ВООЗ класифікації 

пестицидів за ступенями 

небезпечності.  

Левко Іванович очолював Всесоюзну проблемну 

комісію «Наукові основи гігієни і токсикології пестицидів і 

полімерних матеріалів», був Почесним президентом 

Міжнародної асоціації сільської медицини, членом 

 
У лабораторії. 1968 р. 
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Міжнародної академії з охорони довкілля. Фундаментальні 

положення, обґрунтовані Л. І. Медведем у галузі охорони 

здоров’я, гігієни праці, здобули визнання світової наукової 

громадськості. І головне – завдяки зусиллям Л. І. Медведя 

застосування хімічних засобів захисту рослин стало більш 

безпечним для здоров’я людини. 

Л. І. Медведь є автором численних наукових праць, які 

охоплюють питання гігієни села та сільськогосподарської 

праці, організації охорони здоров’я, історії медицини як 

науки, токсикології пестицидів. Багато його праць було 

перекладено різними мовами, в т. ч. англійською, німецькою, 

французькою, польською, болгарською.  

Л. І. Медведь був видатним науковцем і педагогом, 

який зробив вагомий внесок у розвиток науки. Під його 

керівництвом було захищено 35 докторських і 80 кандидат-

ських дисертацій, а також підготовлено понад 2000 спеціалістів. 

Ці фахівці працювали у таких важливих галузях, як гігієна, 

 
Л. І. Медведь, Т. Є. Чернова, Ю. І. Кундієв під час 

токсикологічного експерименту. Київ, 1950-ті роки. 
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токсикологія пестицидів, дослідження полімерних матеріалів 

і клініка отруєнь. Його діяльність стала основоположною для 

подальших досліджень у цих напрямах. 

Заслуги науковця було відзначено орденами Леніна, 

Червоної Зірки, Трудового Червоного Прапора (1948, 1971, 

1987), «Знак Пошани» (1961, 1966), багатьма медалями.  

За розробку системи профілактичного санітарного 

нагляду, створення санітарних правил і методичних вказівок 

стосовно гігієнічної оцінки сільськогосподарських машин у 

1954 р. його було нагороджено медаллю ВДНГ СРСР, а також 

пам’ятним знаком і грамотою Державного комітету 

стандартів СРСР. Присвоєно почесне звання Заслуженого 

діяча науки УРСР (1965).  

У 1982 р. Л. І. Медведь посмертно удостоєний високої 

наукової нагороди – премії Ф. Ф. Ерісмана за книгу «Гигиена 

труда в сельскохозяйственном производстве» (1981).  

Свою малу батьківщину – Вінниччину та медичний 

інститут Левко Іванович оточував всебічною увагою і 

турботою все життя. Особливо цінною і незабутньою для 

 
Після вручення урядової нагороди. Київ, 1961 р. 
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навчального закладу була співпраця з проблем гігієни села, а 

також охорони здоров’я сільського населення. Він 

неодноразово приїздив до Вінницького медичного інституту.  

Від природи Л. І. Медведь був дуже обдарованою 

людиною, кмітливим науковцем та дотепним 

співрозмовником, усі, хто його знав, відзначали його 

неперевершене почуття гумору. 

Мешкав він у Києві на вулиці Станіславського, нині 

Богдана Ступки, дотримуючись простого й невибагливого 

способу життя. Його друг і однокурсник Федір Семенович 

Танасієнко розповідав: «Якось я завітав до нього. Київська 

Левкова квартира була занадто скромною для академіка й 

колишнього члена уряду. На стіні серед інших прикрас – 

портрет матері, селянської жінки, пов’язаної під підборіддя 

біленькою хусточкою…». 

Левко Іванович пішов з життя 22 лютого 1982 р. у 

Києві, похований на Байковому кладовищі.  

У Києві на будинку, де 

мешкав Л. І. Медведь та на фасаді 

будинку Інституту екогігієни і 

токсикології (нині Науковий 

центр превентивної токсикології, 

харчової та хімічної безпеки 

імені академіка Л. І. Медведя) 

встановлено меморіальні дошки, а 

до 100-річчя від дня його 

народження відкрито пам’ятник.  

 
 

Меморіальна дошка на будинку в Києві,  

де мешкав Левко Медведь впродовж 1948–1982 рр.  
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У 2005 р. ювілейна конференції до 100-річчя Левка 

Медведя відбулася на його батьківщині – у селі М’якохід. На 

святкування приїхали співробітники Наукового центру 

превентивної токсикології, харчової та хімічної безпеки імені 

академіка Л. І. Медведя, науковці Вінницького національ-

ного медичного університету, 

працівники Вінницького облас-

ного управління охорони 

здоров’я та обласного управ-

ління праці, родичі. Особливою 

подією стало відкриття пам’ятної 

дошки на фасаді школи (нині 

М’якохідська гімназія 

Джуринської сільської ради). Ця 

почесна місія була доручена 

доньці Левка Медведя – Ірині 

Львівні. 
 

Природний талант, розум, інтелігентність, виняткова 

працездатність, які Л. І. Медведь успадкував від батьків, 

стали основою його значних життєвих досягнень, а  щоденна 

титанічна праця зробила його одним із найвидатніших 

інтелектуалів нації.  

Левко Іванович – видатний вчений-гігієніст, один з 

організаторів сучасної медичної науки, державний діяч і 

дипломат, а ще – засновник відомої лікарської династії. Його 

незмінною супутницею життя була Софія Григорівна 

Серебряна – випускниця Вінницького хіміко-

фармацевтичного та Київського медичних інститутів. Вона 

мала ступінь кандидата медичних наук, вчене звання доцента 

та обіймала посаду старшого наукового співробітника й 

завідувачки лабораторії в НДІ гігієни праці та професійних 

захворювань, тривалий час працювала доцентом кафедри 

Пам’ятна дошка  
в селі М’якохід  
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фармакології Київського медичного інституту. Медведь 

Олена Львівна, старша донька Левка Івановича – лікар-

вірусолог, все життя працювала завідувачкою вірусологічної 

лабораторії Київської міської санітарно-епідеміологічної 

станції. Молодша донька Ірина Львівна, кандидат медичних 

наук, працювала науковим співробітником у Науковому 

центрі превентивної токсикології, харчової та хімічної 

безпеки імені академіка Л. І. Медведя МОЗ України. Її 

чоловік, Ісаак Михайлович Трахтенберг – академік НАМН 

України, член-кореспондент НАН України, заслужений діяч 

науки України, лауреат Державної премії України, видатний 

учений в галузі профілактичної медицини, один із 

фундаторів промислової токсикології, письменник і 

громадський діяч. 

Онуки Левка Івановича успішно продовжують справу 

своїх предків. Внук Володимир Ісаакович Медведь – 

заслужений лікар України, завідувач відділу Всеукраїнського 

центру материнства та дитинства НАМН України. Ще два 

онуки стали лікарями: Наталія В’ячеславівна Колонтаєва, 

науковець, працює в Науковому центрі превентивної 

токсикології пестицидів та гігієни праці, а Юрій 

В’ячеславович Колонтаєв – лікар-дерматолог поліклініки 

Шевченківського району міста Києва. Нащадки 

продовжують формувати нові обрії в медицині, зберігаючи та 

примножуючи науковий спадок свого роду. 

Левко Іванович Медведь назавжди залишиться у 

пам’яті своїх нащадків, учнів, послідовників, земляків та в 

історії української медицини. 
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ОСНОВНІ ВІХИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ 

 

18.06.1905 Народився в с. Чорна Гребля, нині М’якохід 

Гайсинського р-ну на Вінниччині. 
 

1917–1924 Сезонний робітник сільгоспу в с. М’якохід; 

помічник слюсаря в с. Могильна Гайсин-

ського повіту;  

слюсар на цукровому заводі в с. Красносілка 

на Вінниччині.  

Учень профтехшколи. 
 

1924–1927 Навчання у Вінницькому хіміко-

фармацевтичному інституті. 
 

1930–1931 Завідувач окружного аптекоуправління. 
 

1931–1932 Завідувач Вінницького відділу охорони 

здоров’я. 
 

1931–1933 

 

Перший директор Вінницької філії 

Всеукраїнського заочного медичного 

інституту та Вінницького вечірнього 

виробничого медичного інституту.  
 

1934–1935 Завідувач відділу охорони здоров’я 

Дніпровського пароплавства. 
 

1934–1939 Навчання у Київському медичному інституті. 
 

1935–1936 Завідувач Київського відділу охорони 

здоров’я. 
 

1936–1937 Перший заступник Наркома охорони 

здоров’я УРСР. 
 

1938 В. о. Наркома охорони здоров’я УРСР. 
 

1941 Призначений на посаду директора 

Київського медичного інституту. 
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1941–1944 В евакуації поєднував роботу директора 

КМІ з посадою завідувача Челябінського 

відділу охорони здоров’я.  

Захистив дисертацію на здобуття наукового 

ступеня кандидата медичних наук. 
 

1944–1952 Завідувач кафедри гігієни праці Київського 

медичного інституту. 
 

1945–1947 Перший заступник наркома охорони 

здоров’я УРСР. 
 

1947–1952 Міністр охорони здоров’я УРСР. 
 

1952–1964 Директор Київського НДІ гігієни праці і 

професійних захворювань. 
 

1960–1963 Віце-президент Міжнародної асоціації 

сільської медицини.  

Захистив дисертацію на здобуття наукового 

ступеня доктора медичних наук. 

Затверджений у вченому званні професора.  
 

1964–1982 Директор новоствореного Всесоюзного НДІ  

гігієни і токсикології  пестицидів, полімерів 

і пластичних мас МОЗ СРСР (з 1991 р.  

Інститут екогігієни та токсикології 

ім. Л. І. Медведя МОЗ України) 
 

1965–1967 Організував кафедру гігієни і токсикології  

пестицидів і клініки отруєнь у Київському 

державному інституті удосконалення 

лікарів.  

Присвоєно звання «Заслужений діяч науки 

УРСР». 
 

1969 Обрано академіком АМН СРСР. 
 

22.02.1982 Левко Іванович Медведь пішов з життя 
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НАУКОВА СПАДЩИНА Л. І. МЕДВЕДЯ 

 

Дисертації, автореферати дисертацій 
 

1. Медведь Л. И. Токсикология некоторых органических 

соединений ртути (этилмеркурхлорида и этилмеркур-

фосфата) : тез. дис. … на соиск. ученой степ. канд. мед. 

наук / Л. И. Медведь, Киев. ин-т гигиены труда и 

профзаболеваний. – Киев ; Челябинск, 1944. – 12 с.*  
 

2. Медведь Л. И. Гигиена труда при применении 

ртутноорганических фунгицидов : дис. … д-ра мед. наук / 

Л. И. Медведь, Киевский институт гигиены труда и 

профзаболеваний. – Київ, 1960. – 558 с. – Библиогр.: 34 с.* 
 

3. Медведь Л. И. Гигиена труда при применении 

ртутноорганических фунгицидов (к проблеме 

токсикологической и гигиенической оценки новых 

инсектофунгицидов) : автореф. дис. ... на соиск. ученой 

степ. д-ра мед. наук / Л. И. Медведь ; АМН СССР. – 

Москва, 1961. – 35 с.* 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
В робочому кабінеті. 1975 р. 
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Монографії, наукові та  

навчально-методичні видання 
 

                                              1940 
 

4. Медведь Л. И. Токсичность протравителя 

НИУИФ-1 и меры предупреждения  

отравлений : доклад ВГСИ Наркомздрава / 

Л. И. Медведь. – Москва, 1940.*  
 

         

                  1946 
 

5. Медведь Л. І. Токсикологія деяких 

органічних сполук ртуті / Л. І. Медведь. –  

Київ : Держмедвидав, 1946. – 119 с. : іл., 

граф.* 

                    1954 
 

6. Медведь Л. И. Гигиена труда в социалисти-

ческом сельском хозяйстве / Л. И. Медведь. – 

Москва : Знание, 1954. – 40 с. 

  

7. Медведь Л. І.  Гігієна праці в соціалістич-

ному сільському господарстві : стеногр. двох 

публ. лекцій / Л. І. Медведь. – Київ, 1954. – 

44 с.  

                                          1955 
 

8. Медведь Л. І. Гігієна сільськогосподарської 

праці. – Київ : Держмедвидав УРСР, 1955. – 

44 с. 
 

                1956 
 

9. Медведь Л. И. Профилактика отравлений во время работы 

с ядохимикатами в сельском хозяйстве / Л. И. Медведь ; 

Об-во по распространению политических и научных 

знаний УССР. – Киев, 1956. – 42 с.*  
 

10. Медведь Л. І. Профілактика отруєнь під час роботи з 

отрутохімікатами в сільському господарстві / 
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Л. І. Медведь. – Київ, 1956. – 43 с. – (Сер. 2: Т-во для 

поширення політ. і наук. знань УРСР).* 
 

11. Проект методических указаний по гигиенической и 

токсикологической оценке новых ядохимикатов, 

предлагаемых для внедрения в сельском хозяйстве / 

А. А. Толстановская, С. Г. Серебряная, Л. И. Медведь 

[и др.] / Киев. ин-т гигиены труда и профзаболеваний. – 

Киев, 1956. – 54 с.* 

            1958 
 

12. Медведь Л. И. Гигиена труда при приме-

нении инсектофунгицидов в сельском 

хозяйстве / Л. И. Медведь. – Москва : 

Медгиз, 1958. – 191 с. : ил.  
 

              1959 
 

13. Медвєдь Л. І. Гігієна праці при 

використанні отрутохімікатів в сільському 

господарстві / Л. І. Медвєдь. – Київ : 

Держмедвидав УРСР, 1959. – 35 с.  
 

               1960 
 

14. Медведь Л. И. Гигиена труда при применении 

ядохимикатов в сельском хозяйстве / Л. И. Медведь // 

Гигиена труда в сельском хозяйстве : руководство для 

врачей / под общ. ред. А. А. Летавета, Л. И. Медведя. – 

Москва : Медгиз, 1960. – С. 106–186. ; Medycyna pracy. – 

1960. – № 6. – С. 474–483.*  
 

15. Медведь Л. И. Вопросы оздоровления условий труда 

механизаторов сельского хозяйства : тез. докл. на 

IV пленуме Киевского обл. правления НТО «Машпром» 

по вопросу выполнения решений декабрьского (1959 г.) 

Пленума ЦК КПСС / Л. И. Медведь, А. З. Мамсиков. – 

Киев, 1960. – 12 с.*   
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                1961 

16. Медведь Л. И. Гигиена труда при протрав-

ливании семян сельскохозяйственных 

культур / Л. И. Медведь. – Москва : Медгиз, 

1961. – 71 с. : ил.  

              1962 
 

17. Краткие аннотации по токсикологической и гигиениче-

ской оценке новых пестицидов / Л. И. Медведь, Г. А. 

Войтенко, Ю. С. Каган [и др.]  – Москва : Сельхозиздат, 

1962. – 60 с.* 
 

                      1964 
 

18. Медведь Л. І. Гігієна праці при викорис-

танні отрутохімікатів в сільському 

господарстві / Л. І. Медведь. – Київ : 

Держмедвидав, 1964. – 44 с.  
 

                      1965 
 

19. Медведь Л. И. Развитие научных исследований по 

гигиенической оценке инсектофунгицидов в Киевском 

инстите гигиены труда / Л. И. Медведь. – Киев : 

Госмедиздат, 1965.* 
 

                      1967 
 

20. Медведь Л. И. Гигиена труда при работе с 

ядохимикатами / Л. И. Медведь. – Москва : 

Медицина, 1967. – 60 с. – (Научно-

популярная медицинская литература).* 
 

                  1968 
 

21. Медведь Л. И. Гигиена труда при работе с ядохими-

катами / Л. И. Медведь. – Изд. 2-е. – Москва : Медицина, 

1968. – 60 с. : ил. – (Научно-популярная медицинская 

литература).*  
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                   1969 
 

22. Медведь Л. И. Гигиена применения поли-

мерных материалов и изделий их них / Л. И. 

Медведь. – Киев, 1969. – 548 с.* 
 

                     1971 
 

23. Медведь Л. І. Типові технологічні процеси захисту 

сільськогосподарських культур від шкідників, хвороб та 

бур’янів в умовах лісостепової зони УРСР / Л. І. Медведь. 

– Київ, 1971.*  
 

1972 
 

24. Медведь Л. И. Профилактика отравлений ядохимика-

тами / Л. И. Медведь. – Москва : Медицина, 1972. – 6 с.*  
 

1977 
 

25. Медведь Л. И. Гигиена труда при применении ядохими-

катов в сельском хозяйстве / Л. И. Медведь. – Медгиз, 

1977.* 

1979 
 

26. Медведь Л. И. Гигиеническая охрана окружающей среды 

от загрязнения пестицидами / Л. И. Медведь, Ю. С. 

Каган, Е. И. Спыну. – Москва : ВНИИМИ, 1979.* 
 

1980 
 

27. Медведь Л. И. Методические рекомендации к отбору зон 

наблюдения и проведению изучения здоровья детей, 

проживающих в условиях интенсивного применения 

пестицидов / Л. И. Медведь, Л. К. Байда, Л. И. Ткач. – 

Москва, 1980. – 32 с.* 

1981 
 

28. Гигиена труда в сельскохозяйственном производстве : 

руководство / Ю. И. Кундиев, Л. И. Медведь, В. С. Голенко 

[и др.] ; под ред. Л. И. Медведя, Ю. И. Кундиева. – Москва : 

Медицина, 1981. – 460 с. : рис., табл.* 
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29. Инструкция по применению карбамидоформальдегид-

ного пенопласта в пищевой промышленности / Л. И. 

Медведь, М. И. Синюкова, В. В. Станкевич [та ін.]. – 

Москва, 1981. – 45 с.* 

 

Наукові публікації 
 

1941 
 

30. Медведь Л. И. К вопросу о токсикологии этилмеркур-

хлорида / Л. И. Медведь // Сборник работ Киевского 

института гигиены труда. – Киев, 1941.* 
 

1945 
 

31. Медведь Л. І. Ліквідувати відставання, розгорнути 

мережу дитячих і родопомічних закладів, поліпшити їх 

якість / Л. І. Медведь // Педіатрія, акушерство та 

гінекологія. – 1945. – № 3/4. – С. 13–16.* 
 

1947 
 

32. Медведь Л. И. Влияние этилмеркурхлорида на гладкую 

мускулатуру тонкой кишки кролика / Л. И. Медведь // 

В лабораторії 
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Сборник рефератов и научных работ / Киев. ин-т гигиены 

труда и профзаболеваний. – Киев, 1947. – C. 97.* 
 

33. Медведь Л. И. Действие этилмеркурхлорида и этилмер-

курфосфата на сердечно-сосудистую систему и дыхание 

/ Л. И. Медведь, С. Г. Серебряная // Сборник рефератов и 

научных работ / Киев. ин-т гигиены труда и 

профзаболеваний. – Киев, 1947. – C. 99.* 
 

34. Медведь Л. И. Киевскому медицинскому институту – сто 

лет / Л. И. Медведь // Сто лет Киевскому медицинскому 

институту (1841–1941). – Киев, 1947. – С. 11–25. 
 

35. Медведь Л. И. Некоторые вопросы гигиены труда в 

сельском хозяйстве / Л. И. Медведь // Сборник рефератов и 

научных работ / Киев. ин-т гигиены труда и 

профзаболеваний. – Киев, 1947. – C. 67.* 
 

36. Медведь Л. И. О токсичности потравителя семян  

«Гранозан» / Л. И. Медведь // Сборник рефератов и 

научных работ / Киев. ин-т гигиены труда и 

профзаболеваний. – Киев, 1947. – C. 97.* 
 

37. Медведь Л. И. Охрана материнства и детства в УССР / 

Л. И. Медведь // Врачебное дело. – 1947. – № 10. – 

Стб. 881–884.  
 

38. Медведь Л. И. Сравнительная токсичность этилмер-

курхлорида и этилмеркурфосфата и сулемы / Л. И. 

Медведь // Сборник рефератов и научных работ / Киев. 

ин-т гигиены труда и профзаболеваний. – Киев, 1947. – 

C. 73.* 
 

39. Медведь Л. И. Токсичность этилмеркурфосфата при 

поступлении через дыхательные пути / Л. И. Медведь // 

Сборник рефератов и научных работ / Киев. ин-т гигиены 

труда и профзаболеваний. – Киев, 1947. – C. 85.* 
 

40. Медведь Л. І. Розквіт медичної науки і охорони здоров’я 

населення в УРСР / Л. І. Медведь // Тридцятиріччя 

охорони здоров’я трудящих в УРСР (1917–1947). – Київ, 

1947. – С. 1–36. 
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1948 
 

41. Медведь Л. И. Ближайшие задачи здравоохранения на 

Украине / Л. И. Медведь // Врачебное дело. – 1948. – № 5. 

– Стб. 365–370. 
 

42. Медведь Л. І. Розквіт медичної науки і охорони здоров’я 

населення в УРСР / Л. І. Медведь // XXX років охорони 

здоров’я трудящих в УРСР. – Київ, 1948. – С. 1–36.* 
 

1949 
 

43. Медведь Л. И. Великий праздник воссоединения 

Украины / Л. И. Медведь : [про систему охорони здоров’я 

в УРСР у 1930–1940 рр.] // Врачебное дело. – 1949. – 

№ 11. – Стб. 961–966. 
 

44. Медведь Л. И. Гигиена труда в сельском хозяйстве / Л. И. 

Медведь // XII Всесоюз. съезд гигиенистов, эпидемио-

логов и инфекционистов (Москва, 13–20 окт. 1947 г.) / 

под ред. Т. Е. Болдырева [и др.] – Москва, 1949. – Т. 1. – 

С. 158–160. 
 

45. Медведь Л. И. Новый этап в развитии сельского 

здравоохранения Украины / Л. И. Медведь // Советское 

здравоохранение. – 1949. – № 4. – С. 24–31. 
 

46. Медведь Л. И. Экспериментальные данные к токсико-

логии органических соединений ртути / Л. И. Медведь, 

И. М. Трахтенберг // Врачебное дело. – 1949. – № 4. – Стб. 

339–344 : рис. 
 

47. Медведь Л. І. Піклування про здоров’я трудящих : [бесіда 

з Л. І. Медведем, міністром охорони здоров’я УРСР] / 

Л. І. Медведь // Україна. – 1949. – № 11. – С. 31.  
 

48. Медведь Л. І. Усунути реакційні теорії з медицини / 

Л. І. Медведь // Мед. журн. – 1949. – Т. 18, вип. 2. – С. 3–15. 
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1950 
 

49. Медведь Л. И. Выдающийся советский ученый и 

талантливый врач : [про В. П. Филатова] / Л. И. Медведь 

// Врачебное дело. – 1950. – № 9. – Стб. 775–780. 
 

50. Медведь Л. И. Состояние и очередные задачи здраво-

охранения СССР / Л. И. Медведь // Труды II съезда 

отоларингологов УССР / ред.: Я. А. Шварцберг, Л. А. 

Зарицкий, А. И. Коломийченко [и др.]. – Киев, 1950. – 

С. 10–34. 
 

1951 
 

51. Медведь Л. И. Речь министра здравоохранения УССР 

Л. И. Медведя на первой сессии Верховного Совета 

Украинской ССР [квіт. 1951 р.] // Врачебное дело. – 1951. 

– № 5. – Стб. 389–392. 
 

1953 
 

52. Медведь Л. И. Гигиенические мероприятия при работе 

на сельскохозяйственных машинах / Л. И. Медведь, 

С. М. Богушевский, М. М. Бударин // Научная сессия, 

посвященная вопросам гигиены труда в сельском 

хозяйстве. –  Киев, 1953. – С. 16.* 
 

53. Медведь Л. И. Гигиенические требования к проектиро-

ванию и эксплуатации сельскохозяйственных машин / 

Л. И. Медведь, С. М. Богушевский, М. М. Бударин // 

Научная сессия, посвящ. 30-летию ин-та гигиены труда и 

профзаболеваний, 23–28 окт. 1953 г. / АМН, Ин-т 

гигиены труда. – Москва, 1953. – С. 108.* 
 

54. Медведь Л. И. Опыт изучения условий труда и состояния 

здоровья колхозников / Л. И. Медведь, С. М. Богушев-

ский, М. М. Бударин // Научная сессия, посвящ. 30-летию  

ин-та гигиены труда и профзаболеваний, 23–28 окт. 1953 г. 

/ АМН, Ин-т гигиены труда. – Москва, 1953. – С. 105.* 
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1954 
 

55. Медведь Л. И. Гигиена труда при применении инсек-

тофунгицидов / Л. И. Медведь // Расширенное заседание 

президиума АМН СРСР совместно с ученым Советом 

Кубанского мед. ин-та : тез. докл. – Москва, 1954. – 

С. 19–24.* 
 

56. Гигиена труда при применении инсектофунгицидов в 

сельском хозяйстве // Вест. Академии мед. наук СРСР. – 

1954. – № 3. – С. 19–27. 
 

57. Медведь Л. И. О методах гигиенической оценки инсекто-

фунгицидов, применяемых в сельском хозяйстве / Л. И. 

Медведь // Научная сессия : тез. докл. – Киев, 1954. – 

С. 11–14.* 
 

58. Медведь Л. І. Про наукові дослідження з гігієни праці в 

сільському господарстві // Мед. журнал. – 1954. – Т. 24, 

вип. 4. – С. 3–10. 
 

1955 
 

59. Вопросы гигиены труда в сельскохозяйственном 

производстве / Л. И. Медведь, С. М. Богушевский, М. М. 

Бударин, А. З. Мамсиков // Вопросы сельскохозяй-

ственного машиностроения : материалы респ. науч.-техн. 

конф. – Киев, 1955. – С. 393.* 
 

60. Медведь Л. И. Современное состояние вопросов физио-

логии сельскохозяйственного труда / Л. И. Медведь // 

Расширеннное заседание президиума АМН СССР  

совместно с МЗ  СССР по мед.-санитар. обслуживанию  

населения целинных земель : тез. докл. – Новосибирск, 

1955. – С. 31–34.* 
 

61. Медведь Л. И. Экспериментальные данные о рефлектор-

ном механизме действия ртутно- и фосфорорганических 

инсектофунгицидов / Л. И. Медведь, Ю. С. Каган, Е. И. 

Спыну // VIII Всесоюз. съезд физиологов, биохимиков, 

фармакологов : тез докл. – Москва, 1955.  
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1956 

62. Марзеев А. Н. Современные задачи в области благоуст-

ройства села, гигиены труда, питания и санитарного 

обслуживания сельского населения / А. Н. Марзеев, Г. Х. 

Шахбазян, Л. И. Медведь // Врачебное дело. – 1956. – 

№ 12. – Стб. 1291–1296. 
 

63. Медведь Л. И. Заболеваемость рабочих металлурги-

ческой промышленности УССР и пути ее снижения / 

Л. И. Медведь, М. Я. Супоницкий // Гигиена труда, 

заболеваемость и профилактика травматизма в металлур-

гической и горнорудной промышленности / АМН СССР. 

– Москва, 1956. – С. 87–98.* 
 

64. Медведь Л. И. Планы и задачи научных исследований 

Киевского Института гигиены труда и профзаболеваний 

на VI пятилетку / Л. И. Медведь // Авторефераты 

докладов по гигиене и физиологии труда : (науч. сессия 

ин-та) / Киев. НИИ гигиены труда и профзаболеваний. – 

Киев : Гос. мед. изд-во УССР, 1956. – С. 3–8.* 
 

65. Медведь Л. И. Развитие научных исследований по 

гигиенической оценке инсектофунгицидов в Киевском 

институте гигиены труда / Л. И. Медведь // Авторефе-

раты докладов по гигиене и физиологии труда  : (науч. 

сессия ин-та) / Киев. НИИ гигиены труда и профзаболе-

ваний. – Киев : Гос. мед. изд-во УССР, 1956. – С. 71–77.* 
 

66. Основные принципы гигиенической оценки инсектофун-

гицидов // Л. И. Медведь, Е. Н. Буркацкая, Ю. С. Каган 

[и др.] // XIII Всесоюз. съезд гигиенистов, эпидемио-

логов, микробиологов, инфекционистов : тез. докл. – 

Москва, 1956. – С. 634.* 
 

1957 
 

67. Калюжный Д. Н. Вклад гигиенистов Украины в развитие 

советской гигиенической науки за 40 лет / Д. Н. 

Калюжный, Л. И. Медведь // Врачебное дело. – 1957. – 

№ 11. – Стб. 1161–1170. 
 



34 

 

68. Медведь Л. И. Вклад ученых Украины в развитие 

гигиенической науки в СРСР за 40 лет советской власти 

/ Л. И. Медведь // Объед. науч. сессия : тез. докл. – Киев, 

1957. – С. 5–6.* 
 

69. Медведь Л. И. Итоги и задачи научных исследований по 

гигиенической и токсикологической оценке инсектофун-

гицидов / Л. И. Медведь // I Всесоюз. науч. конф. по 

гигиене токсикологии инсектофунгицидов : тез. докл. – 

Киев,  1957. – С. 95–101.* 
 

70. Medved L. I. Contribution l’etude toxicologique de nouvel 

les substances insectofungicides / L. I. Medved // Resumes 

XII Congr. Int. de Med. Du Travail. – Helsinki, 1957. – T. 2.*  
 

71. Медведь Л. И. О гигиенической оценке инсектофун-

гицидов в свете требований гигиены труда / Л. И. Медведь 

// Гигиена и санитария. – 1957. – № 7. – С. 9–15. 
 

72. Медведь Л. И. Развитие гигиены сельскохозяйственного 

труда за 40 лет Советской власти / Л. И. Медведь // 

Гигиена труда и проф. заболеваний. – 1957. – № 5. – 

С. 37–41.* 
 

73. Медведь Л. И. Развитие научных исследований по 

гигиене сельскохозяйственного труда в СССР за 40 лет / 

Л. И. Медведь // Юбилейная науч. сессия ин-та гигиены 

труда и профзаболеваний АМН СССР, 16–21 июля 1957 г. 

: тез. докл. – Москва, 1957. – С. 25–27.* 
 

74. Медведь Л. И. Успехи гигиены сельскохозяйственного 

труда в СССР за 40 лет Советской власти / Л. И. Медведь // 

Гигиена и санитария. – 1957. – № 10. – С. 51–57. 
 

75. Патоморфологические изменения в организме животных 

при интоксикации ртутноорганическими соединениями / 

В. Г. Кисиленко, Л. И. Медведь // I Всесоюз. науч. конф. 

по гигиене и токсикологии инсектофунгицидов : тез. 

докл. – Киев,  1957. – С. 56–57.* 
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1958 
 

76. Медведь Л. И. Состояние и задачи гигиены сельскохо-

зяйственного труда / Л. И. Медведь // Гигиена труда и 

профессиональные заболевания. – 1958. – № 5. – С. 3–6.* 
 

77. Медведь Л. І. Основні принципи організації експертизи 

працездатності працівників сільського господарства / 

Л. І. Медведь // Лікарська експертиза працездатності 

робітників сільського господарства / під ред. Б. А. 

Кривоглаза, Л. І. Медведя. – Київ, 1958. – С. 6–16. 
 

78. Медведь Л. І. Попередні і періодичні медичні огляди 

працівників сільського господарства як одна з форм 

експертизи працездатності / Л. І. Медведь, Ю. С. Каган // 

Лікарська експертиза працездатності робітників  

сільського господарства / під ред. Б. А. Кривоглаза, 

Л. І. Медведя. – Київ, 1958. – С. 150–159. 
 

79. Медведь Л. І. Про порівняльну токсичність метилмер-

курхлориду та етилмеркурхлориду / Л. І. Медведь // Тези 

доп. наук. конф. на честь 40-річчя утворення компартії 

України. – Київ, 1958. – С. 33–34.* 
 

80. Медведь Л. І. Розвиток гігієни сільськогосподарської 

праці в Українській УРСР / Л. І. Медведь // Досягнення 

охорони здоров’я в Українській РСР (1917–1957). – 

Київ : Держмедвидав, 1958. – С. 523–537. 
 

81. Медведь Л. І. Тридцять років Київського інституту 

гігієни праці та професійних захворювань / Л. І. Медведь 

// Доповіді наукової сесії на честь 30-річчя інституту / 

МОЗ УРСР, Київ. НДІ гігієни праці і профзахворювань ; 

відп. за вип. Ю. І. Кундієв ; літ. ред. С. М. Старченко. – 

Київ, 1958. – С. 5–18.  
 

1959 
 

82. Медведь Л. И. Задачи гигиенической науки и санитарной 

практики в свете решений XXI съезда КПСС / Л. И. 

Медведь // Врачебное дело. – 1959. – № 5. – Стб. 511–516. 
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83. Медведь Л. И. Итоги и дальнейшие задачи научных 

исследований по гигиенической и токсикологической 

оценке инсектофунгицидов / Л. И. Медведь // Гигиена,  

токсикология и клиника инсектофунгицидов : труды 

I Всесоюз. науч. конф. по гигиене и токсиколо-

гии инсектофунгицидов (Киев, 25–29 июня 1957 г.). – 

Москва, 1959. – С. 5–22.* 
 

84. Медведь Л. И. Опыт унификации методов исследования 

по гигиенической и токсикологической оценке инсек-

тофунгицидов / Л. И. Медведь, Е. И. Спыну // Тез. науч. 

сессии, посвящ. вопросам мед. обслуживания рабочих 

химической промышленности. – Горький, 1959. – С. 115.* 
 

85. Медведь Л. И. Участие сельских врачей в проведении 

мероприятий по гигиене сельскохозяйственного труда / 

Л. И. Медведь // Гигиена и санитария. – 1959. – № 5. – 

С. 3–10.* ; Румыно-советские записки. – 1959. – № 165. – 

С. 144–154.* 
 

86. Медведь Л. І. Сучасний стан та завдання гігієни сільсько-

господарської праці / Л. І. Медведь // VI з’їзд гігієністів, 

епідеміологів, мікробіологів та інфекціоністів Української 

РСР : тези доп. – Київ, 1959. – С. 53–54. 
 

87. Основные принципы гигиенической оценки инсектофун-

гицидов / Л. И. Медведь, Ю. С. Каган, Е. И. Спыну [и др.] 

// XIII Всесоюз. съезд гигиенистов, эпидемиологов, 

микробиологов и инфекционистов. – Москва : Медгиз, 

1959. – Т. 1. Вопросы гигиены. – С. 649 –652. 
 

88. Современные задачи гигиены в области благоустройства 

села, гигиены сельскохозяйственного труда, питания и 

санитарного обслуживания населения в колхозах, МТС и 

совхозах / А. Н. Марзеев, Г. Х. Шахбазян, Л. И. Медведь 

[и др.] // XIII Всесоюз. съезд гигиенистов, эпидемио-

логов, микробиологов и инфекционистов. – Москва : 

Медгиз, 1959. – Т. 1. Вопросы гигиены. – С. 45–51.* 
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1960 
 

89. К вопросу о нормировании рабочего времени, трудовых 

отпусков и пенсионного возвраста для работающих в 

гигиенически неблагоприятных условиях труда / 

Л. И. Медведь, И. М. Эрман, И. Т. Брахнова [и др.] // 

Материалы науч. сессии ин-та / Донец. НИИ физиологии 

труда. – Сталино, 1960. – С. 32–33.*  
 

90. Материалы о продолжительности рабочего дня, рабочей 

недели, трудового отпуска взрослых, подростков и время 

выхода на пенсию / Л. И. Медведь, М. В. Лейник, В. Г. 

Крыжановский [и др.] // Материалы науч. сессии ин-та / 

Донец. НИИ физиологии труда. – Сталино, 1960. – С. 34–

35.* 
 

91. Медведь Л. И. Актуальные вопросы гигиены села / 

Л. И. Медведь // Врачебное дело. – 1960. – № 5. – Стб. 503–

508. 
 

92. Медведь Л. И. Гигиена труда при протравливании семян 

/ Л. И. Медведь // Защита растений от вредителей и 

болезней. – 1960. – № 3. – С. 33–36.* 
 

93. Медведь Л. И. Новые задачи гигиены и физиологии 

сельскохозяйственного труда / Л. И. Медведь // Гигиена 

труда и профессиональные заболевания. – 1960. – № 8. – 

С. 3–6.* 
 

94. Медведь Л. И. Опыт унификации методов гигиениче-

ского исследования инсектофунгицидов / Л. И. Медведь, 

Е. И. Спыну // Гигиена и санитария. – 1960. – № 5. – 

С. 29–34.* 
 

95. Медведь Л. И. Применении ядохимикатов в сельском 

хозяйстве и охрана народного здоровья / Л. И. Медведь // 

Советская медицина. – 1960. – № 8. – С. 131–135. 
 

96. Медведь Л. И. Развитие гигиены сельскохозяйственного 

труда в СРСР / Л. И. Медведь // Гигиена труда в сельском 

хозяйстве : руководство для врачей. – Москва : Медгиз, 

1960. – С. 15–20. 
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97. Медведь Л. І. Гігієна праці / Л. І. Медведь // Українська 

радянська енциклопедія. – Київ, 1960. – Т. 3. – С. 233–

234.*  
 

98. Medved L. I. Chemical means of plant protectection and 

problems of hygiene / L. I. Medved // Impact of science on 

society. – 1960. – № 4. – P. 264–276.* 
 

 

1961 
 

99. Калюжный Д. Н. Основные вопросы гигиены села / 

Д. Н. Калюжный, Л. И. Медведь, З. К Могилевчик // 

XIV Всесоюз. съезд гигиенистов и санитарных врачей 

(Москва, 19–23 сент. 1961 г.). – Москва : Медгиз, 1961. 

– 33 с.* 
 

100. Медведь Л. И. Итоги и задачи развития научных 

исследований по гигиене труда в Украинской ССР / 

Л. И. Медведь // Науч. конф. по проблеме «Гигиена 

труда в ведущих отраслях промышленности и сельского 

хозяйства» : тез. докл. – Киев, 1961. – С. 3–7. 
 

101. Медведь Л. И. К вопросу о приеме подростков на 

обучение и работу на предприятии производства 

строительных материалов / Л. И. Медведь // Материалы 

науч. конф. по проблеме охраны здоровья детей и 

подростков. – Киев, 1961. – С. 53–54.* 
 

102. Медведь Л. И. Опыт токсикологической оценки и 

гигиенического нормирования новых пестицидов / 

Л. И. Медведь, Ю. С. Каган, Е. И. Спыну // Науч. конф. 

по проблеме «Гигиена труда в ведущих отраслях 

промышленности и сельского хозяйства» : тез. докл. – 

Киев, 1961. – С. 53–55.* 
 

103. Медведь Л. И. Основные задачи научных исследований 

по гигиене труда при применении химических средств 

защиты растений и по гигиенической оценке пищевых 

продуктов, получаемых из растений, подвергшихся 

воздействию ядохимикатов / Л. И. Медведь // Всесоюз. 
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совещ. «Химические средства защиты растений» : тез. 

докл. – Москва, 1961. – Ч. 1. – С. 24–27.* 
 

104. Медведь Л. И. Современное состояние и задачи 

гигиены сельскохозяйственного труда / Л. И. Медведь 

// Материалы Всесоюз. конф. по гигиене села : тез. докл. 

/ МЗ УССР, Союз. пробл. комиссия АМН СССР 

«Гигиена села». – Киев, 1961. – С. 6–9.* 
 

105. Медведь Л. И. Теоретические проблемы современной 

токсикологии / Л. И. Медведь, Ю. С. Каган // Науч. 

конф. по проблеме «Гигиена труда в ведущих отраслях 

промышленности и сельского хозяйства» : тез. докл. – 

Киев, 1961. – С. 51–52.* 
 

1962 
 

106. Медведь Л. И. Вклад гигиенистов Украины в развитие 

научных исследований по гигиене труда при 

применении инсектофунгицидов в сельском хозяйстве / 

Л. И. Медведь // Материалы к истории гигиены и сани-

тарии на Украине. – Киев, 1962. – Т. 2. – С. 224–250. 
 

107. Медведь Л. И. Научные и практические результаты 

унификации методов токсикологической оценки и 

гигиенического нормирования пестицидов в СССР / 

Л. И. Медведь // Промышленная токсикология и 

клиника проф. заболеваний химической этиологии : 

материалы науч. конф, 27 нояб. – 2 дек. 1962 г. – Москва 

: Медгиз, 1962. – с. 19–22. 
 

108. Медведь Л. И. Химические средства защиты растений и 

проблемы медицинской науки / Л. И. Медведь // Гигиена 

и токсикология новых пестицидов и клиника отравле-

ний : докл. 2-й Всесоюз. науч. конф. Комитета по 

изучению и регламентации ядохимикатов Гл. гос. сани-

тарной инспекции СССР. – Москва : Медгиз, 1962. – 

С. 5–17. 
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109. Медведь Л. І. Отруєння / Л. І. Медведь // Українська 

радянська енциклопедія. – Київ, 1962. – Т. 10. – С. 423–

424.* 
 

110.  Медведь Л. І. Отрути / Л. І. Медведь // Українська 

радянська енциклопедія. – Київ, 1962. – Т. 10. – С. 425–

426.* 
 

111. Медведь Л. І. Отрути професійні / Л. І. Медведь // 

Українська радянська енциклопедія. – Київ, 1962. – 

Т. 10. – С. 426.* 

1963 
 

112. Медведь Л. И. Актуальные вопросы гигиены сельскохо-

зяйственного труда / Л. И. Медведь // Сборник материалов 

IV Белорусского съезда организаторов здравоохранения, 

гигиенистов, эпидемиологов, микробиологов и инфекцио-

нистов : реф. докл. – Минск, 1963. – С. 117–120.* 
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Г. А. Белоножко, И. Г. Мизюкова [и др.] // Протокол 
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182. Медведь Л. И. Научно-технический прогресс в сельско-
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183. Научно-технический прогресс и проблемы гигиены по 

охране внешней среды / Л. И. Медведь, П. И. Баранник, 
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гигиенистов и санитарных врачей (15–16 дек. 1970 г.) : 
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184. Медведь Л. И. Предисловие / Л. И. Медведь // Тезисы 

докл. к пленуму Госкомиссии по токсикологической и 

гигиенической оценке новых пестицидов (25–26 мая 

1971 г.). – Москва, 1971. – С. 1.* 
 

185. Принципы комплексного гигиенического нормирова-

ния пестицидов в окружающей среде / Л. И. Медведь, 

Е. И. Спыну, В. С. Бурый [и др.] // Научные основы 

современных методов гигиенического нормирования 

химических веществ в окружающей среде : материалы 
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186. Медведь Л. И. Токсикологическая оценка пестицидов / 

Л. И. Медведь // Доклад на конф. ВОЗ по проблеме 

«Современные тенденции профилактики отравлений 

пестицидами». – Киев, 1971.* 
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189. Медведь Л. И. Гигиенические аспекты примене-

ния пестицидов в сельском хозяйстве / Л. И. Медведь, 

В. С. Бурый, Е. И. Спыну // Тез. докл. Всесоюз. 
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190. Медведь Л. И. Научно-технический прогресс и 
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191. Медведь Л. И. Проблемы гигиены в связи с 

применением пестицидов в сельском хозяйстве / 

Л. И. Медведь // Влияние ядохимикатов на внешнюю 
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192. Медведь Л. И. Проблемы гигиены в связи с химизацией 
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193. Медведь Л. И. Современные проблемы гигиены села / 
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Всесоюз. съезд гигиенистов и санитарных врачей : тез. 
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применения и токсикология. – Киев : Урожай, 1974. – 

С. 16–18. 
 

206. Медведь Л. И. Предисловие / Л. И. Медведь // 
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222. Медведь Л. И. Предговор / М. И. Медведь // Пестициды. 
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/ Л. И. Медведь // Новости медицины и медицинской 

техники : экспресс-информация. – 1978. – № 3.* 
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236. Медведь Л. И. Предисловие / Л. И. Медведь // 
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жающей среде / Л. И. Медведь, Е. И. Спыну, Е. Ф. Анто-

нович [и др.] // Тез. докл. Всесоюз. учредительной 

конференции по токсикологии. – 1980. – С. 14–17.* 
 

 



58 

 

1981 
 

238. Медведь Л. И. Гигиена окружающей среды в связи с 

химизацией сельского хозяйства / Л. И. Медведь, 

Ю.  И. Кундиев // Вестник АМН СССР. – 1981. – № 11. 

– С. 62–67.* 
 

239. Медведь Л. И. Гигиена применения полимеров на 

современном этапе // Новые методы гигиенического 

контроля за применением полимеров в народном 

хозяйстве : тез. докл. III Всесоюз. совещания (Киев, 

декабрь 1981 г.). – Киев, 1981. – С. 3–5.* 
 

240. Медведь Л. И. Методические подходы к изучению 

влияния интенсивного применения пестицидов на 

здоровье детей, проживающих в сельской местности / 

Л. И. Медведь, Л. И. Ткач, Л. К. Байда // Гигиена и 

санитария. – 1981. – № 2. – С. 12–14. 
 

241. Медведь Л. И. Некоторые итоги научных разработок по 

гигиене применения пестицидов и перспективы 

исследований в XI пятилетке / Л. И. Медведь, 

В. С. Бурый, М. В. Крыжановская // Актуальные 

вопросы гигиены и краевой инфекционной патологии : 

материалы  юбил. конф. – Душанбе, 1981. – С. 138–142.* 
 

242. Медведь Л. И. Перспективы развития гигиенической 

науки в Украинской ССР в свете решений XXVI съезда 

КПСС и XXVI съезда Компартии Украины / Л. И. 

Медведь // X Украинский съезд гигиенистов : тез. докл. 

(14–16 октября 1981 г.). – Киев, 1981. – Т. 1. – С. 17–18.* 
 

243. Медведь Л. И. Предисловие / Л. И. Медведь // Новые 

методы гигиенического контроля за применением 

полимерных материалов в народном хозяйстве : тез. 

докл. III Всесоюз. совещания (2–4 дек. 1981 г.). – Киев, 

1981. – С. 3–5. 
 

244. Медведь Л. И. Пятдесят лет учения о гигиене примене-

ния пестицидов / Л. И. Медведь // Проблемы  гигиены и 
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конф. (17–19 нояб. 1981 г.). – Киев, 1981. – Ч. 1. – С. 6–9.*  
 

245. Медведь Л. И. Токсикология пестицидов / Л. И. Медведь 

// Гигиена труда в сельскохозяйственном производстве. 

– Москва,1981. – С.156–241. 
 

246. Опыт обучения санитарных врачей и химиков на 

кафедре гигиены и токсикологии пестицидов 

Киевского института усовершенствования врачей / 

Л. И. Медведь, Н.  А. Попович, Л. С. Самосват [и др.] // 

Проблемы гигиены и токсикологии пестицидов : тез. 

докл. VI Всесоюз. науч. конф. (17–19 нояб. 1981 г.). –

Киев, 1981. – Ч. 1. – С. 85–87. 
 

1982  
 

247. Медведь Л. И. Вопросы интегральной оценки опасности 

химического загрязнения окружающей среды / Л. И. 

Медведь, Е. И. Спыну, Р. Е. Сова // Гигиена и санитария. 

– 1982. – № 6. – С. 62–64. 
 

248. Медведь Л. И. Гигиенические проблемы применения 

пестицидов в народном хозяйстве / Л. И. Медведь, 

В. С. Бурый // Материалы II Всесоюз. конф. по 

комплексным проблемам гигиены (7–9 сент. 1982 г.). – 

Москва, 1982. – Ч. 1. – С. 30–34.* 
 

249. Медведь Л. И. Методологические аспекты интеграль-

ной оценки и прогноза опасности пестицидов для 

человека и окружающей среды // Л. И. Медведь, Е. И. 

Спыну, Е. Г. Моложанова // Материалы II Всесоюз.  

конф. по комплексным проблемам гигиены (7–9 сент. 

1982 г.). – Москва, 1982. – Ч. 1. – С. 102–103.* 

 

 

 

 

 



60 

 

Видання за редакцією Л. І. Медведя  
 

1958 
 

250. Лікарська експертиза працездатності робітників 

сільського господарства : практ. посіб. для лікарів 

сільських лікувально-профілактичних закладів / ред.: 

Б. А. Кривоглаз, Л. І. Медведь. – Київ : Держмедвидав, 

1958. – 215 с.  
 

1959 
 

251. Гигиена, токсикология и клиника 

новых инсектофунгицидов : труды I Всесоюз. 

научной конференции по гигиене и 

токсикологии инсектофунгицидов (Киев, 25–

29 июня 1957 г.) / под  ред. Л. И. Медведя. – 

Москва : Медгиз, 1959. – 371 с.* 
 

1960 
 

252. Гигиена труда в сельском хозяйстве : руководство для 

врачей / под общ. ред. А. А. Летавета и Л. И. Медведя. 

– Москва : Медгиз, 1960. – 412 с.   
 

1962 
 

253. Гигиена и токсикология новых 

пестицидов и клиника отравлений : докл. 

2-й Всесоюз. науч. конф. Комитета по 

изучению и регламентации ядохимикатов 

Гл. гос. сан. инспекции СССР / под общ. 

ред. Л. И. Медведя. – Москва : Медгиз, 

1962. – 479 с.  

1963 

254. Гигиена и физиология труда, производственная 

токсикология, клиника профессиональных заболеваний 

: материалы науч. конф. Вып. 2 / ред. Л. И. Медведь 

[и др.]. – Киев : Госмедиздат УССР, 1963. – 352 с.  
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255. Книга о здоровье тружеников села / [ред.-

сост. Л. И. Медведь ; лит. обраб. М. М. 

Вепринского]. – Москва : Медгиз, 1963. – 

295 с. : ил.*  
 

                      1964 
 

256. Гигиена : материалы к VII съезду 

гигиенистов УССР / М-во здравоохра-

нения УССР, Науч. об-во гигиенистов 

УССР ; редкол. Л. И. Медведь (глав. ред.) 

[и др.]. – Киев : Здоров’я, 1964. – 608 с.  
 

257. Гигиена труда  : межведомств. сб. науч. работ / 

Министерство здравоохраннения СССР ; Киевский 

институт гигиены труда и профзаболеваний ; редкол.: 

Л. И. Медведь (отв. ред.) [и др.]. – Киев : Здоров’я, 1964. 

– 270 с.   
1965 

 

258. Гигиена и токсикология пестицидов и клиника 

отравлений // Материалы III Всесоюз. науч. конф. по 

вопросам гигиены и токсикологии в связи с химизацией 

нар. хозяйства / под общ. ред. Л. И. Медведя. – Киев : 

Здоров’я, 1965. – 591 с. 
 

1966 
 

259. Гигиена и токсикология пестицидов и клиника 

отравлений : сборник науч. трудов / Всесоюз. НИИ 

гигиены и токсикологии пестицидов, полимерных и 

пластических масс ; под общ. ред. Л. И. Медведя. – Киев 

: Здоровье, 1966. – Вып. 4. – 354 с. 
 

260. Гигиена труда / Министерство здравоохра-

нения УССР, Киевский институт гигиены 

труда и профзаболеваний ; ред. Л. И. 

Медведь. – Киев : Здоров’я, 1966. – 248 с.  
 

261. Хімічні засоби захисту рослин : довідник / під заг. ред. 

Л. І. Медведя, В. П. Васильєва. – Київ, 1966. 
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262. Гигиена и токсикология. Материалы 

городской науч. конф. молодых ученых-

гигиенистов Киева / редкол.: Л. И. 

Медведь (отв. ред.) [и др.]. – Киев : 

Здоров’я, 1967. – 304 с. 
 

263. Гигиена и токсикология пестицидов и 

клиника отравлений : сб. науч.  тр. Вып. 5, 

посвящ. итогам работы института за 1964–

1967 гг. / Всесоюз. НИИ гигиены и 

токсикологии пестицидов, полимерных и 

пластических масс Министерства здраво-

охранения СССР ; редкол.: Л. И. Медведь 

(гл. ред.) [и др.]. – Киев, 1967. – 527 с. : ил., табл., граф. 
 
                                                                                     

264. Токсикология и фармакология пестицидов 

и других химических соединений / 

редкол.: Л. И. Медведь (отв. ред.) [и др.]. – 

Киев : Здоров’я, 1967. – 186 с. 
 

                            1968 
 

265. Гигиена применения, токсикология пестицидов и 

клиника отравлений : материалы III Всесоюз. науч. 

конф. по гигиене и токсикологии пестицидов. Вып. 6 / 

М-во здравоохранения СССР; под ред. Л. И. Медведя. – 

Киев : ВНИИГИНТОКС, 1968. – 590 c.* 
 

266. Гигиена применения, токсиколо-

гия пестицидов и клиника отравлений : сб. 

ст. Вып. 6 : материалы IV Всесоюз. науч. 

конф. по гигиене и токсикологии 

пестицидов, состоявшейся 11–14 июня 

1968 г. / М-во здравоохр. СССР ; под общ. 

ред. Л. И. Медведя. – Киев : 

ВНИИГИНТОКС, 1968. – 864 с. : рис., табл.  
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1969 
 

267. Гигиена применения полимерных 

материалов и изделий из них. Вып. 1 / 

Всесоюз. НИИ гигиены и токсикологии 

пестицидов, полимеров и пласт. масс ; под 

общ. ред. Л. И. Медведя. – Киев : 

ВНИИГИНТОКС, 1969. – 548 с.: рис.  
 

268. Гигиена труда : респ. межведом. сб. Вып. 1 / редкол.: 

Ю. И. Кундиев (отв. ред.), Н. К. Витте, Г. И. Евтушенко, 

Б. А. Кривоглаз, Л. И. Медведь [и др.]. – Киев : 

Здоров’я, 1969. – 224 с. 
 

269. Материалы выездной сессии Академии медицинских 

наук СССР, правления Всесоюз. науч. об-ва гигиени-

стов и Министерства здравоохранения Украинской 

ССР по проблеме «Научные основы гигиены села» 

(Винница, 16–19 сент. 1969 г.) / редкол.: Л. И. Медведь 

(отв. ред.) [и др.]. – Винница, 1969. – 113 с.  
 

1970 
 

270. Вопросы гигиены и токсикологии пестицидов : труды 

науч. сессии АМН СССР (Кишинев, 24–26 авг. 1967 г.) 

/ Академия мед. наук СССР, отделение гигиены, 

микробиологии и эпидемиологии ; под ред. 

Г. В. Выгодчикова, Л. И. Медведя. – Москва : Медицина, 

1970. – 295 с.   
 

271. Гигиена применения, токсиколо-

гия пестицидов и клиника отравлений : сб. 

науч. тр. Вып. 8 / Всесоюз. НИИ гигиены 

и токсикологии пестицидов, полимерных 

и пластических масс ; под общ. ред. Л. И. 

Медведя. – Киев : ВНИИГИНТОКС, 1970. 

– 474 с. : табл.  
 

272. Труды науч. сессии АМН СССР (Кишинев, 24–26 авг. 

1967 г.) / Академия мед. наук СССР, отделение 

гигиены, микробиологии и эпидемиологии ; под ред. 
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Г. В. Выгодчикова, Л. И. Медведя. – Москва : Медицина, 

1970. – 295 с.  
 

1971 
 

273. Гигиена применения, токсиколо-

гия пестицидов и клиника отравлений. 

Вып. 9 / Всесоюзный НИИ гигиены и 

токсикологии пестицидов, полимерных и 

пластических масс, Министерство 

здравоохранения СССР ; под общ. ред. 

Л. И. Медведя. – Киев : ВНИИГИНТОКС, 

1971. – 416 с.  
 

274. Материалы 1-го симпозиума «Применение 

математических методов для оценки и 

прогнозирования реальной опасности 

накопления пестицидов во внешней среде 

и организме» (Киев, 14–15 дек. 1971 г.) / 

редкол.: Л. И. Медведь, А. Г. Ивахненко, 

Е. И. Спыну [и др.] – Киев, 1971.*  
 

275. Пестициды, применяемые в сельском хозяйстве СССР 

и УССР / А. Л. Бурштейн, К. К. Врочинский, В. А. 

Закордонец, А. Г. Ивашин ; под ред. Л. И. Медведя. – 

Киев, 1971. – 63 с.  
 

276. Труды VIII съезда гигиенистов Украинской ССР (Киев, 

15–16 дек. 1970 г.) / М-во здравоохранения СССР, Науч. 

о-во гигиенистов УССР ; редкол.: Л. И. Медведь (отв. 

ред.) [и др.] – Киев : Здоров’я, 1971. – 255 с. 
 

1972 
 

277. Гигиена труда : респ. межведомств. сб. Вып. 8 / редкол.: 

Ю. И. Кундиев (отв. ред.), И. Л. Медведь [и др.]. – Киев 

: Здоров’я, 1972. – 204 с.  
 

278. Гигиенические аспекты применения полимерных мате-

риалов и пестицидов : науч. обзор / под ред. Л. И. Медведя 
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; ВНИИ медицинской и медико-технической информа-

ции. – Москва, 1972. – 136 с.*  
 

279. Клиническая патология химической этиологии : 

материалы I-й Всесоюз. конф. (Киев, 24–25 окт. 1972 г.) 

/ Всесоюз. НИИ гигиены и токсикологии пестицидов, 

полимерных и пластических масс ; редкол.: Л. И. Медведь 

(отв. ред.) [и др.]. – Киев, 1972. – 217 с.  
 

1973 
 

280. Гигиена применения, токсикология 

пестицидов и клиника отравлений : сб. 

науч. тр. Вып. 10 / Всесоюз.  НИИ гигиены 

и токсикологии пестицидов, полимерных 

и пластических масс Министерства здра-

воохранения СССР ;  под общ. ред. Л. И. 

Медведя. – Москва : Медицина, 1973. – 

466 с. 

                                                 1974 

281. Справочник по пестицидам : (гигиена 

применения и токсикология) / под ред. 

Л. И. Медведя. – Киев : Урожай, 1974. – 

448 с. 
 

                         1976 
 

282. Гигиена применения, токсикология пестицидов и 

клиника отравлений : сб. науч. тр. Вып. 11 : в 2-х ч. /   

М-во здравоохранения СССР, АМН СССР, Ин-т общей 

и комунальной гигиены им. А. Н. Сысина ; под ред. 

Л. И. Медведя. – Москва, 1976.*  

 

283. Гигиена применения, токсикология пестицидов и 

клиника отравлений : сб. науч. трудов / М-во 

здравоохранения СССР, АМН СССР, Ин-т общей и 

комунальной гигиены им. А. Н. Сысина ; под ред. 

Л. И. Медведя. – Москва, 1976. – Вып. 12. – 207 с.* 
 

284. IX Украинский съезд гигиенистов и санитарных врачей 

: тез. докл.  (Донецк, 26–28 мая 1976 г.) / МЗ УССР, Укр. 
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науч. о-во гигиенистов и санитар. врачей ; под общ. ред. 

Л. И. Медведя. – Киев, 1976. – 411 с.* 
 

285. Применение математических методов для оценки и 

прогнозирования реальной опасности накопления 

пестицидов во внешней среде и организме : материалы  

II Всесоюз. симп. (12–14 окт. 1976 г.) / ред. кол.: Л. И. 

Медведь и др. – Киев, 1976. – 96 с.* 
 

1977 
 

286. Гигиена применения, токсикология пестицидов и 

клиника отравлений / под ред. Л. И. Медведя. – Москва, 

1977. – Вып. 11, ч. 2. – 148 с.* 
 

287. Справочник по пестицидам : (гигиена 

применения и токсикология) / под ред. 

Л. И. Медведя. – 2-е изд., испр. и доп. – 

Киев : Урожай, 1977. – 375 с.  
 

                     1978 
 

288. Гигиенические и биологические аспекты применения 

пестицидов в условиях Средней Азии и Казахстана : 

материалы Всесоюз. симп. (Душанбе, сентябрь 1978 г.) 

/ Ин-т зоологии и паразитологии им. Е. Н. Павловского 

АН Таджик. ССР ; ред. Л. И. Медведь. – Душанбе, 1978. 

– 355 с.* 
 

1981 
 

289. Гигиена труда в сельскохозяйственном производстве : 

руководство / под ред. Л. И. Медведя, Ю. И. Кундиева. 

– Москва : Медицина, 1981. – 460 с. : рис., табл.* 
 

290. X Украинский съезд гигиенистов : посвящ. 50-летию 

Киевского научно-исследовательского института общей 

и коммунальной гигиены им. А. Н. Марзеева : тез. докл. 

(Киев, 14–16 окт. 1981 г.) : в 2 т. / Респ. науч. о-во 

гигиенистов ; под общ. ред. Л. И. Медведя. – Киев, 1981.*  
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291. Методические указания по гигиенической оценке 

новых пестицидов / Всесоюз. НИИ гигиены и 

токсикологии пестицидов, полимерных и пластических 

масс ; под ред. Л. И. Медведя. – Киев : 

ВНИИГИНТОКС, 1969. – 160 с.  
 

1984 
 

292. Гигиена применения, токсикология пестицидов и 

клиника отравлений : библиогр. указ. отечеств. лит. / 

под общ. ред. Л. И. Медведя. – Ереван, 1984. – Т. 2. – 

146 с.  

1988 
 

293. Методические указания по гигиенической оценке 

новых пестицидов / Всесоюз. НИИ гигиены и 

токсикологии пестицидов, полимерных и пластических 

масс ; под ред. Л. И. Медведя. – Киев, 1988. – 209 с.* 
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